

## TA MESEC V SKUPŠČINI

Delegati se bodo na prvem jesenskem zasedanju občinske skupščine zbrali v sredo 24. septembra ob 15.30. Na ločenih sejah zborov bodo delegati med drugim obravnavali:

- Informacijo o poslovanju OZD v obdobju januar-junij 1986
- Osnutek poslovnika skupščine občine Ljubljana Vič-Rudnik
- Prikaz stanja in aktivnosti na področju nepremičnine naravne in kulturne dediščine v občini Ljubljana Vič-Rudnik
- Predlog družbenega dogovora o priznavalnih udeležencev NOV
- Osnutek odloka o priznavalnih udeležencem NOV
- Problematiko gospodarjenja in zasebnega lastništva gozdov v občini
- Osnutek odloka o spremembi odloka o odškodnini zaradi spremembe namembnosti kmetijskega zemljišča ali gozda
- Osnutek odloka o uvedbi melioracijskega postopka na območju Resnik in rabi kmetijskih zemljišč po izvedbenih melioracijskih delih
- Predlog odloka o razglasitvi Krakova in Eipprove ulice za kulturni in zgodovinski spomenik
- Osnutek odloka o razglasitvi petih podružničnih cerkva za kulturne spomenike
- Osnutek odloka o spremembi odloka o proračunu občine Ljubljana Vič-Rudnik za leto 1986
- Predlog odloka o spremembi zazidalnega načrta za del območja urejanja VS3/2 - Vič (VS 6) območje zaklonišča in garaže »dupleks«.

## S SEJE IZVRŠNEGA SVETA

## Tisoč malih možnosti našega turizma

O tem kako uresničujemo plansko zastavljene usmeritve na področju turizma in o tem kako aktivnosti na tem področju - ki je za našo občino še kako zanimiva - okrepi, je teka beseda na juljski seji izvršnega sveta. Z namenom, da bi se prepričali, pa tudi, da bi »okusili« nekatere možnosti, seja tokrat ni potekala v stavbi občinske stavbe. Z barko Barjanka, last Petra Mraka, (sedaj je že prodana in pluje v lasti Komasa na jezeru v SR Srbiji) smo popotovali po Ljubljani vse do Livade. Pot nas je

## Na Rakitni imajo smeje načrte!

Rakičani pa so ob tej priložnosti razgrnili tudi svoje turistične načrte. Po uspešnem očiščenju jezera in ureditvi parkirnega prostora ob njem (znamenitost je prišel tudi iz občinske blagajne) načrtujejo v prihodnosti: ureditev parkovnega nasada ob jezeru, ureditev in izgradnjo balinarskih in teniških igrišč, radi bi pristopili k oddajni prenočitvenih zmogljivosti, poleg že urejenih tekaških prog bi v zimskem času radi postavili smučarsko vlečnico, za izletniški turizem se ponujajo možnosti še v sanaciji ostankov rimskega obzidja ter odprtja dveh kraških jam in še bi lahko naštevali. Veselijo se ponovne otvoritve mladinskega klimatskega zdravilišča, ob urejenem vodovodu pa si želijo predvsem razširitve ceste na Rakitno kot tudi številnejših in boljših telefonskih zvez. Če v tem letu pa marljivi turistični delavci nameravajo postaviti več izvirnih označ krajevnih objektov in znamenitosti, gostinska ponudba se bo okrepila z novo domačo gostilno, radi pa bi tudi razširili obstoječo brunarico ob jezeru.

vodila mimo Podpeškega jezera (za turizem ga še vse premalo izkoriščamo ob vseh njegovih izvirašnih lepotah in možnostih), mimogrede smo se ustavili pri zasebnem prodajalcu Albinu Stihu na Jezeru ter se nato povzpeli na Rakitno. Živahna in razvejana razprava se je odvijala v skrbno urejeni brunarici, ki jo ima v najemu prizadevna Metka Susman. Osnova za to razpravo je predstavljala poročilo o aktivnostih na področju turizma v občini. Izvirni svet je tako ocenil, da je vrsta ciljev zastavljenih z resolucijo uresničenih oziroma se leti uresničujejo. Izstopajo boljše in bolj urejena turistična in gostinska ponudba Kureščka, Rakitne pa tudi že Rašice, uspešno se uresničujejo akcije Sveta za turizem pri OK SZDL - »skrb za čisto okolje« ter razvoj Kmetije odprtih vrat. Izjemen uspeh je doživela izdaja turistične brošure »Hodil sem po sto poteh...«, saj je skoraj povsem pošla, vsekakor je bila ob tem na mestu odločitev o ponatisu z dopolnilom posebnega vložka - zemljevida, ki bo grafično opredelil še ostale možnosti turistične izrabe našega območja za izletniški turizem. Tudi ob svetovnem kuharskem kongresu zastavljeno akcijo »Teden viških gostincev« kaže še naprej razvijati, zatorej naj bi jo letos ponovili že v času martinovanja. S tem bi vsekakor prispevali k razvoju gostinske ponudbe v občini.

Glede na večji porast manjših gostinskih lokalov - bifejev (za te je pač potrebno vložiti manjša investicijska sredstva), velja v bližnji prihodnosti nameniti vso podporo že pričeti akciji in interesu posebnih gostincev za gradnjo prenočišč. Vemo, da le-teh v naši občini nimamo (če izključimo Dom srednjih šol in študentski center, ki sta vezana le na čas počitnic). Intenzivno se bodo nadaljevala še prizadevanja za izgradnjo hotelskih in drugih prenočitvenih zmogljivosti. Predvideva se gradnja motela ob južni obvoznici (namenjen bo predvsem tranzitnem turizmu), nadaljevati pa bo potrebno tudi z naporji za spremembo namembnosti bokalskega gradu, pri čemer ostaja glavna naloga še vedno pridobitev ustreznega investitorja. Prenoičitvene zmogljivosti pa bo moč realizirati tudi s turistično prenovitvijo Eipprove ulice, kjer se odpirajo tudi možnosti za vsestranski razvoj spremljevalnih turističnih dejavnosti.

Ob obravnavah revalorizacije naravne in kulturne dediščine so bila sprejeta stališča za dokončno ureditev turjaškega in polhograjskega gradu. Z dokončno ureditvijo Rašice, Trubarjeve spominke zbirke in ustrezno gostinsko ponudbo se odpirajo velike možnosti za še večji, pa tudi bolj organiziran obisk turjaškega gradu. Prav tu pa lahko pomembno vlogo odigra tudi turistično društvo na Turjaku. Kar osem turističnih društev v občini dobro deluje in imajo zastavljene smeje programe. K ustanavljanju novih in spodbujajočem delu nekaterih obstoječih bo preko Sveta za turizem pri OK SZDL potrebno nameniti še več naporov. Predpogoj za hitrejši turistični razvoj pa je neovomno tudi zadovoljiva komunalna opremljenost krajev (predvsem vodooskrba, pa tudi delno kanalizacija in ceste). Nekoliko več smelosti pa bodo turistični delavci in zanesenjaki potrebovali tudi pri organiziranju prireditvev in zanimivih iger. Na tem področju ni bilo praktično ničesar storjenega. Obstajajo pa možnosti in vključevanje v nekatere manifestacije kot npr. Kmečki ohcet, so še kako dobrodošli. Omenimo naj še možnost vključevanja zasebnega interesa (npr. lastnikov zemljišč v Iškem Vintgarju), ki bi ga kazalo še kako izkoristiti. Primer: organizacije priložnostnih sotočišč, ki bi omogočila turistom določene tipa bivanje, ne pa da zavestno podpiramo neorganiziranost, ki ničemu ne služi. Vrsta možnosti pa je tudi ob poteku Evropske peš poti, ki je zlasti v poletnih mesecih še kako obiskana, a žal ob njej le malo ponudimo.

Skratka, turistični razvoj v naši občini lahko poimenujemo kot razvoj tisoč malih možnosti, ki vsaka posebej ne predstavljajo znatnejših oziroma velikih vlaganj, njihovo oživitve pa lahko dosežemo z večjo organiziranostjo, prožnejšim pristopom pa tudi z še bolj usmerjeno družbeno skrbjo. Tozadevno pa bo potrebno še več sodelovanja z Ljubljansko turistično zvezo pa tudi njenim Turističnim informativnim birojem.

Storjenih je že precej pomembnih korakov, z resolucijskimi cilji v prihodnje pa se jih zatorej obeta še več.



Tole je bilo eno zadnjih plovb Barjanke po Ljubljani. Spričo dejstva, da Ljubljana nima ustreznega odloka za plovbo tako velikih bark po svoji reki, je bila Barjanka v glavnem vedno v sidrišču. Njen dosedanj lastnik Peter Mrak pa je obljubil, da bo do naslednjega leta zgradil še lepšo barko, ki bo lahko varno prepelevala številna domača in tuje turistice po zeleni vodi naše Ljubljane. Upajmo, da bo tudi ustreza zakonodaja do takrat že pripravljena.

## pobude, predlogi, razmišljanja Sveta za turizem

## Vpliv podeljenih blagajan ni povsod enak

Letošnjega podeljevanja blagajan in barjanskih osatov smo se nedvomno lotili veliko smejeje, kakor v lanskem letu, saj smo s prvimi turističnimi akcijami orali ledino na viškem področju. Predvsem je pomembno, da smo v letošnjem letu natančno vedeli kaj v posamezni krajevni skupnosti povprašati, kaj si ogledati, oziroma se stvari pravilno lotiti.

In napolitimo smo se na Rakitno in zavili v brunarico. Ni nam bilo žal. Resnično pravi biser viške obtine, ki se je v letu dni, odkar ga ima v rokah Metka Susman le še bolj posvetil. Prijetno je spoznanje, da gostinca ne zanima le prostor natančno ob gostilni, temveč ima na skrbi tudi čistočo jezera in njegovega okolja. Metka je skupaj s svojim možem priskrbelo lična vedra za odpadke, uredila

okolico jezera, prostor za plesišče in še marsikaj. Njena gostinska ponudba je pestra in zadovolji lahko še tako izbirčnega popotnika. Sicer pa lahko o samem kraju potrdimo trud Turističnega društva Rakitna, ki je v zadnjih nekaj mesecih kar krepko stopil iz anonimnosti. Krajski trdijo, da je blagajana zelo ugodno vplivala na miselnost kranjan in trudili se bodo, da jo bodo tudi v prihodnje obdržali.

Ko smo se spuščali proti krajevni skupnosti Podpeč-Preserje, pa žal nismo bili ravno zadovoljni - Če pred vasjo nas je »pozdravilo« smetišče, ki se je razširilo že kar do sredine ceste. Predsednik Planinskega društva in tajnik krajevne skupnosti nam zagotavljata, da storijo vse kar je v njihovi moči, da bi to črno liso kraja odstranili, pa jim žal ne uspeva. Večkrat mesečno najamejo bager, ki zmelje smeti in jih vsaj za silo odstrani. Zato pa je tu Mercator TOZD Sadje zelenjava, ki se je tu prilastil odlagališče gnilega sadja. Glas odlagališča je prišel celo do Ljubljane, saj sem pridno vozijo smeti vsi tisti, ki skrbijo za lep izgled okolice svoje hišice, kaj pa se dogaja v krajevni skupnosti Podpeč-Preserje jim ni mar.

Sprehod po sami krajevni skupnosti nam je lahko pokazal marsikaj. Miselnost ljudi se odraža v njeni skrbi do bivalnega okolja. Na eni strani vzor uredjenosti, zopet na drugi strani se košati vzor neurednosti in zancmarjenosti. Pa kaj moremo, blagajana je bila podeljena v lanskem letu celotni krajevni skupnosti in če ni mogla vplivati s svojim vzorom, potem ne bo moglo tudi tistih nekaj kranjanov, ki skrbijo za izgled svoje krajevne skupnosti.

Veliko vzpodbudnega pa lahko rečemo o Planinskem društvu, ki se trudi, da bi storili korak naprej. V načrtu imajo očiščenje okolice Jezera in ureditev kopalnišča. Še vedno so jasno vidni ostanki sanitarij in kabin ob kopalnišču, ki spominjajo na komaj rojeno akcijo izpred nekaj let, pa jo je takoj porušil človeški egoizem in miselnost »saj ni moje, zato je vseeno kakšno je!«

MOJCA ČERNE

## 1,6 MILJARDE DINARJEV ZA ZASTAVA CENTER LJUBLJANA

## 80 novih delovnih mest

O tekoči ponudbi avtomobilov Zastava v Ljubljani lahko prebivalci naše občine slišijo podatke po Radiu GLAS LJUBLJANE (UKV 102,4 megaherca). Seveda iz teh sporočil, ki so zelo odmevna, ni mogoče sestaviti pravega spoznanja o zastopanosti avtomobilov Zastava v naši občini, v Ljubljani in Sloveniji. V naši republiki prodajo »Zavodi Crvena zastava« 16 odstotkov vseh osebnih in gospodarskih vozil. Ta odstotek se veča iz leta v leto. Med skoraj 500 tisoč registriranimi vozili v Sloveniji je nad 54 odstotkov vozil iz Zastave. TOZD Zastava proda v Ljubljani in okolici letno okrog šest tisoč osebnih in do 300 tovornih vozil. Zastava avto Ljubljana je najpomembnejši prodajalec osebnih in tovornih vozil »Zavodov Crvena zastava« v Jugoslaviji.

Veliko oviro pri njenem delu je pričel predstavljati servis na Tržaški 133. Največ težav imajo s popraviljanjem tovornjakov, saj je objekt v nekdanji tovarni pločevink. Zato je potekala 24. julija na Tržaški 133 slovesnost, s katero so obeležili začetek gradnje ZASTAVA CENTER LJUBLJANA.

Ta je po svojem obsegu in zmogljivostih načrtovanih za letno prodajo šest tisoč osebnih, 350 dostavnih, 250 tovornih in sto specialnih vozil. Pretežni del prodajno-servisnega objekta bo služil za vzdrževanje oziroma popravilo vozil, poleg tega bodo v njem še razstavni salon, prodajna in bančna služba ter prostori za vsa dela, ki se pojavljajo pri novih ali starih osebnih in tovornih vozilih.

Celotni prodajno-servisni objekt ZASTAVA CENTER LJUBLJANA bo imel 10.430 kvadratnih metrov pokritih in 23.645 kvadratnih metrov zunanjih površin. Delavci SCT bodo imeli na voljo za izgradnjo deset mesecev, vse skupaj pa bo ostalo 1,6 milijarde dinarjev. Pri investiciji sodelujejo s tretjino sredstev tri temeljne organizacije iz SOZDA Crvena zastava iz Srbije, dve tretjini sredstev pa je zagotovila Ljubljana.



Ploščo o pomembnem dogodku za delavce servisa Zastava avto na Viču je položil na betonski podstavek France Predalič s pomočjo delavcev SCT

Temeljni kamen za novi prodajno-servisni Zastava center Ljubljana na Tržaški cesti je položil France Predalič, ki že 24 let dela v servisu na Viču.

Na slovesnosti so bili prisotni ob predsednici skupščine mesta Ljubljana Nuša Kerševanovi in najvišjih predstavnikov naše občine, še zastopniki Zavodov Crvena zastava in investitorjev. V imenu naše občine je spregovoril predsednik izvršnega sveta mag. Borut Mišica, ki je med drugim povedal, da se na to naložbo pripravljajo Zastava avto Ljubljana že dobrih deset let, da bo center stal na odličnem prometnem in gospodarskem kompleksu naše občine ter da bo omogočil tudi zaposlitev 80 novih delavcev iz neposredne in širše okolice. Med drugim je investitorju in gradbincem zaželel: »Ob pričetu realizacije dogovorjene investicije, čeprav kasneje kot je bilo predvideno, zato pa upoštevaajo sedanje razmere in možnosti novih investicij, dovolite, da v imenu občine Ljubljana Vič-Rudnik zaželim hitro, kvalitetno in skladno z investicijskim programom dokončanje nove investicije, ki ima zaradi povedanega prav gotovo velik pomen.«

PI

## Biolško središče že raste

Predsednica mestne skupščine Nuša Kerševan je zadnjega junjskega dne odkrila spominsko obeležje in zasadila drevo v novo nastajajočem biološkem središču med Večno potjo in Glinščico. S tem so se na simboličen način pričela dela na urejanju tega središča. Na to 40 ha obsežno območje se bo preselili tudi sedanjí ob Karlovški cesti stisnjeni Botanični vrt in tako bo ob Biotehnični fakulteti vključujoč oba vrtova zrastle svojevrstno raziskovalno, pedagoško, splošno izobraževalno in rekreacijsko središče. Tu bo našel svoje mesto tudi Inštitut za biologijo, kasneje pa se bodo v središču vključevale tudi ostale biotehnične vede. V teku je pridobivanje preostale dokumentacije, velja pa podčrtati, da so ljubljanske občine do sedaj že odkupile 17 ha zemljišča.